

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben, vidéken:
1 óra 2 K | 1 hóra 250 K
1 évre 24 K | 1 évre 30 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1. Telefon 208.

Felolvasó szerkesztő: Hajós József.

Urnapi.

A világháború negyedik évének vége felé jártában, a sokféle testi és lelki veszek közepette tapasztalt nagy lelki szükség indokolja a pünkösdi lelkének állandó erő kifejtését a nagy kálváriájára, hogy a csüggedés és meghasonlás bomlasztó szelleme urrá ne legyen a fáradt, agyongyötört lelkék fölött.

Világháborút nem ismert, régi idők hívói előtt is „nagy és szentséges ünnepnek” tartották a Pünkösdt. Nekünk ezerszer több okunk van annak nevezni s e nagy ünnep szellemét megőrizni. Mert semmi, csak a pünkösdi lélek ereje tarthat meg bennünket ezekben a vészpárák nehéz időkben. Emlékezetünk azért csak vissza-visszaszál a nagy vigasztaló pünkösdi lélekhez.

A Pünkösdi általános nagy jelentősége ez évben egy új mozzanattal gyarapodott. E napon lépett életbe az új Canonjogi Kodex, az új egyházi törvénykönyv. XV. Benedek pápa mély bölcseséggel választotta e napot az új egyházi törvénykönyv életbejuttatására. Nyilván azzal a bölcs szándékkal, hogy a pünkösdi lélek, a Szentlélek védő palástja alatt éreztesse annak életet fakasztó hatását. A Szentlélek munkája a megújulás, clevesség és erő. Ennek a törvénykönyvnek jogi és disciplinárius intézkedései s statutumai új élet és tevékenység csirái és forrásai legyenek, annak inspiráló hatása alatt, aki megújítja a föld színeit, amerre csak áldású ereje elhat.

Az új egyházi törvénykönyv intézkedései között egyik közörmöt és lelkes viszhangot kelteni hivatott az, amely az Urnapját kiemeli a leszállított ünnep sorából s visszahelyezi a régi fényes rangjába, a kötelező ünnep sorába.

Nagy ünnep a Karácsony, Husvét, Pünkösdi, de lelkeségben, szépségben, az Urnaphoz hasonló nincs több. Ami az Eucharistia az egyházban, az Urnapja a hívő lelkében. Centrum, élet, erő és forrás.

Az Eucharistia a szív, a központ az egyház életében — az Urnapja is centruma az Ur minden más ünnepének. Erzi ezt mindenki s ez az érzés nyilatkozik meg minden egyes Urnapján, a lelkének e kegyeli sátoros ünnepén.

Nemcsak a nagy természet borul virágba e napon, de a szívek is virágosak lesznek, szinte természetfölötti ihlet, buzgóság és hit nyitja meg e napon még a távoli puszták egyszerű lakóinak szívét is, mert szinte lelkendezve sietnek, hogy a legfőbbesőbb Eucharistia diadalútjáról valamiképpen le ne késsenek.

Urnapija, Eucharistia ünnepe, légy azért köszöntve ünnepi rangod régi díszében! Katholikus hívő közönségünk eddig is áhitatos buzgalommal ünnepelte évenként a legméltóságosabb Oltárszentség ünnepét. Most, mikor ismét régi rangjának díszében köszönt maránk az ünnepek e szépséges ünnepe: az Urnapja, annál nagyobb buzgalommal üljük meg, meanel nagyobb az örömnünk e szép ünnep felmagasztalásán. Kísérjük azon a győzelmes Urat s kérréssel kérjük, vezessé el hívő népét a győzelmes békesség révébe O, a békesség Fejedelme.

A háborús segélyek mindenféle fajtáját megszavazta a közgyűlés, miután a miniszter is jóváhagyta ily irányú előterjesztést.

Havranek-alap.

A kölcsönegylet 2000 koronás alapítványt tett le Havranek József emlékére a ki 36 éven át elnöke volt. Az összeg kamatai egy oly árvaházi fiu kapja, a ki középiskolába jár. Az alapítvány a város kezeli.

Lábbeli

szükségeit kielégítésére a miniszter felállította a cipőgyérendszert. Városunkban cipőellátási iroda lesz. Vezetője Simon Sándor tanácsos. Hrodája és műhelye a Felmayer-gyár alsó bolthelyisége. Cipőt venni és készíteni maximális áron ennek a hivatalnak az útján lehet. A hivatal szervezésére 10 ezer kor. előleget adott a város. Sok reményt fűzünk hozzá.

Saára Gyula dr. polgármester egy havi szabadságot kapott megrendült egészsége helyreállítására. A közgyűlés 7 órakor ért véget.

Városi közgyűlés.

Folytatás.
Az Iródaigazgatói

állásra a közgyűlés utkos szavazása Kucsora Janost választotta meg 35 szavazattal. Ambach Géza 30 szavazatot kapott.

Feliratok

Debrecen a biztálás, Jászmagykun-szobok ma már katonakönyv. Kólosvár a leszerelés idején az alkoholtólalm mellett irtak fel. Mi hasonlónak.

A Phoebus

tavaly az áram árának fölemelését kérte. A bíróság itt 30 százalékos fölemelést ítélt meg. Most a Királyi tábla előtt folya már a per; kitalás van azonban tisztességes meg egyezésre. A közgyűlés Nagy Ignácot, Kisteleki Károly drt. és Szegő Miklós drt. küldte ki a tárgyalásra.

A közlelmzési,

bizottság Kerekes Lajos dr.nak 12000 Farkas Sándornak 3000 kor. jutalmat szavazott meg ezért a rendkívüli teljesítményekért, a melyeket a közlelmzési dolgában végeztek. A miniszter Farkas Sándor jutalmazását jóváhagyta. Kerekes Lajos dr. díjazása ellen ki fogást tett abból a szempontból, hogy tisztviselői díjazni nem lehet. Ha jutalmat akar a közgyűlés adni, az ellen nem lesz kifogása. A közgyűlés egyhangu határozattal megszavazta a 12 ezer koronát mint jutalmat.

Steiner Géza munkásbiztosítói intézeti igazgatót a közgyűlés be választotta a közlelmzési-bizottságba.

Napközi otthon.

Károlyi Józsefné grófné a szegény gyermekek iránti szeretettel vezérelt napközi otthon felállítását tervezte a nagy mezei munkák idejére. Erre a célra 75 ezer kor. szükséges. A nemes

grófné 20 ezer koronát ajándékozott, 25 ezret a hadigondozótól esközölt ki, 15 ezret a megyebeli jótékony emberek adtak s 20 ezret a várostól vár, és pedig 10 ezret a közlelmzési osztálytól, a többi 10 ezret pedig a közadóból. A közgyűlés kifejezte halálját a nemes jószívűség iránt, egykor még megváltotta 20 ezer koronát.

A népkönyha.

1917. évi zárszámadását Kovács A. Sándor terjeszti be. A muli évben körülbelül 100 ezer adag élelmet osztottak ki s összesen csak 2000 kor. folyó deficit van, a melyet a közlelmzési bizottság által felajánlott 10 ezer kor. hozzájárulás fedez. A közgyűlés megeléjente Kovács Sándort, a ki egy minden tekintetben bevált és senki által nem kritizált, jó intezményt állított lábra és vezetett sikerrel. Az agkok kenyéradagjának ára 2 fillérrel emelkedik. A szegények nem kapniak csupán kenyert és csak a lisztadagjaira lesznek utalva.

A felsőleányiskola

igazgatói állása Szepesy Géza nyugalmabavonulása alkalmával megüresedvén, szept. 1-ig betöltendő. Hasonlókép egy szaktanári állás. A pályázatot kihirdetik.

A vízvezeték

zárszámadásait beterjesztik. Bévétel 820 ezer, kiadás 346 ezer K. A deficit megszüntetésére 20 százalékos vízdíj emelést kérték. A biztagok zugtak és sokféle szemrehányást tettek, hogy hát: legyen víz, vagy pedig hogy ne fizessenek azok, a kik még be nem vezették a vízvezeteket, a közgyűlés többsége érdekelte lévén, megszavazta a 20 százalékos emelést.

Minő eszközökkel dolgozik a „Népszava“?

Személyeskedés, a többi egy-egy dekes füzet érkezett, melynek címe: „Válasz az Népszava durva támadására, melyet dr. Rézbány József, mint homeopata, ellen intézett.“

E füzetből — minden hozzátevés nélkül elég csak az első lapot idéznünk. Ez teljesen elég arra, hogy a „Népszava“ rágalmozó módszerét megismerjük.

„Rézbány dr. így kezdi a Népszava durva támadására írott válaszát.“

A „Népszava“ a közlelmzésben egyik számában durva támadást intézett ellenem azon a címen, hogy homeopatiával foglalkozom.

A cikk a minden áron való feltűnést keresi. Elismeréssel kezdi: „Pécs városában él, vezérszerepet játszik és köztisztviselőként örvend egy Rézbány József dr. nevű kanonok, pápai kamarás, az ottani papnevelő intézet oszlopa és a helyi jogtudományi akadémia tudós professora. Rézbányai József dr. Pécs város legelőkelőbb vezérterfiai közé tartozik, de jelentős pozíciója és ismert, jóhangzású neve van neki a magyar kanonok sorban általában. Ilyen körülmények között — mondja — alig lehet megérteni azt, hogy a pápának ez a kitűnő kamarása esztendőnk óta“ stb. — mondja — nem tudja megérteni, hogy gyógyítással foglalkozom ...

A 17-es héten

mindenki teljesítse kötelességét hős katonáink özvegyei és árvaírtant!

"Azután így folytatja: „mert bizony a kanonok ur kuruzslással foglalkozik és keres tekintélyes összegű pénzeket."

Ebben (s a nyomban utána következő) szemérmetlen, hazug állításban három hazug és rágalmozó tételt foglaltatik: 1. azt mondja, hogy gyógyítással pénzt szereztem, 2. hogy a pesti kórházakban ma is fekélyznek betegek, akik kezelm közlül kerültek ki; 3. azt mondja hogy ráimádkozással, füstöléssel, tömjénezéssel, bizonytalan szintű kenőcsökkel, vígasztalással" stb. gyógyítottam.

1. A legszemérmellenőbb hazugság az, hogy én valaha, ezen címen, gyógyítással a magam hasznát kerestem, vagy láttam volna, vagy éppen — mint a rágalmozó mondja — tekintélyes összegeket szereztem volna. Ime! kijelentem az egész ország színe előtt, hogy: 1. ünneppélyesen átgondoltam mindent a hazug rágalmozónak, amit valaha e címen szereztem, 2. hogy nemcsak, hogy soha hasznom nem volt a gyógyításból, de még évente szépen ráfizettem, mert nemcsak hogy szegényeket és gazdagokat is mindig ingyen gyógyítottam, a szegényeknek mindig, a gazdagoknak is sokszor ingyen szereztem be még a gyógyszereket is a gyógyszer-tárból. Mire tanom, sok száz meg száz tanu kívül, két pécsi homeopata-gyógyász ur is. De 3. többet mondok: ime! az egész ország színe előtt felelősködök a rágalmozónak ezer koronát, ha csak egyetlen egy embert állít elem Magyarországon, aki szemembe mondja, hogy gyógyításért nékem nem ezer koronát, de egyetlen fi-

lért is adott, vagy én tőle azt elfogadtam, vagy ha csak egyetlen beteget tud megnevezni — pláne budapesti kórházból — és Bébizonyítani, hogy az az én kezem közlül került ki, vagy ha egyetlen lényt tud elem al-lítani, akit én tömjénezéssel, füstöléssel, ráimádkozással stb. gyógyítottam s akitől én azért valaha egy fillért elfogadtam! Azt hiszem, ez elég világos beszéd. Nem fog egyetlen egyet sem találni. Ha pedig nem talál akkor amit írt, hazugság és rágalom. (A füzet többi lapja közzéadott nyilatkozatokat tartalmaz.)

Mikor lesz béke?

Megfelel-e az „Új nomzedék" így:

Azt mondják, hogy a háborúnak akkor lesz vége, ha Buxbaum és Karfunkel megint kinyit. Buxbaum és Karfunkel pipereikket árult a Dob köruton és a bolt ajtaján a háboru ifju korában írva állt, hogy: A háboru alatt bevételnek miált zárva. Azóta Buxbaum és Karfunkel rögen kinyitott megint.

Buxbaum segédszolgálatossá avasztálván, hazatért, Karfunkel pedig a pesti háziaradban lóg, s mindketten ott sűrögnek a kinyitott boltban, ahol bár pipereikket nem, de gutaütést kaphat a vevő, ha az ugynevezett kereskedői tisztességet árakban kifejeződni meghallja. Buxbaum és Karfunkel kinyitott és a háborúnak megint csak nincsen vége. Mikor lesz hát? P.

angol szociológus azt mondja, hogy akkor, ha minden angol muaukás beszerezte lakásába a zongorát. Ugy értesülünk, hogy már minden angol munkásaak a W. C.-ben is van egy zongorája és a háboru nem kezd bevégeződni sehogysa. Hát mikor? kérdezi most bizonyára a felizzagott olvasó. Mi nem tudunk erre a előbbiekhöz hasonlóan preciz terminusokat megnevezni de valamit homályosan sejtünk, azt tudnillik, hogy a háboru vége akkor kezdődik, ha egyszer majd a béke nem lesz olyan alaváló valami, amiről beszélni is szegény és... amiről aki beszél azt detektívek figyelik, sőt azt a közvélemény előtt is kompromittálja békaványa, de sőt azt Franciaországban a nép örömlátválgása közepezt gyilkolja halomra Clémenceau ur.

Mikor majd dühös-azgastvárok hősi gorjadelme lohad, mikor majd nem békeoffenzívának, hanem megváratásnak szabad nevezni a háboru bafajezsere irányuló kísérleteket; mikor majd ünnepi processzióban hordozzák meg az embereket azoknak a képés, akik az embereket választamberiesítési akarják, mikor majd nem lehet a szenvedő népbőlnek a szemébe mondani hogy gazember, aki véget akarja venni a szenvedésnek, mikor majd Clémenceau ur megszáradt a lámpavason és Lloyd George Mariusként sir a konjunktura romjai felett, mikor Weiss Manfred befejezte a millliárd parit s Konstan örnyeg a jól megérdemelt nyugodalomba vonul, — szóval, amikor a béke nem lesz hivatalból üldözendő bünteselemény, akkor valóan...

Záróvizsgálatok

sorrendje a székesfehérvári közszégi elemi iskolában.

1. A vallásból.
 - a) A róm. kath. tanulóké: Elmök: Bilkei Ferenc, párpóki bizos.
 1. Belvárosi elemi fiúiskola jun. 5. délelött fél 9.
 2. Belvárosi elemi leányiskola jun. 5. délután 2.
 3. Selyemutcai iskola június 7. délelött 8.
 4. Göbheéri leányiskola jun. 7. délután 2.
 5. Tóvárosi iskola jun. 8. d. e. 8.
 6. Deák Ferencutcai iskola jun. 8. délután 2.
 7. Vizvárosi iskola jun. 10. délelött 8.
 8. Olajutcai iskola jun. 10. délután 2.
 9. Erdedéves iskola jun. 11. délelött 8.
 10. Öregutcai iskola június 11. délután 2.
 11. Zámoly-utcai iskola jun. 12. délelött 8.
 - Az iskola részéről mint kiküldötték jelen vannak az merő igazgatóianitok.
 - b) A ref. tanulóké: június 4. délután 2.
 - c) Az ágost. ev. tanulóké: jun. 5. délután 2.
 - d) Gör. kelet. tanulóké: június 4. délután 2.
 - e) Haldó izr. vallásu tanulóké: jun. 6. délután 2.
 - f) Ort. izr. vall. tanulóké: jun. 6. délután 2.

Vizsgálati helyiségül kitűztettek: A róm. kath. tanulóké: a felső elemi osztálytermek, a többi val.

PROLOG.

Ita: SZÖLLÖSSY FERENC.

A Tizenhetes hét megnyitó ünnepején a városi színházban szavalt: *Sifos Baby* Zencjét szerzte és zongorán kísérte: *Hermann Liszt*.

Ádáz vihar szegül ezereves fának,
Hullik a virága szép Magyarországnak,
Levelét is tépi, tördeli az ágát.
Ne, hagyed el. Istentünk, szent István országát!

Bánszke turulmadár fíradtan cikázik,
Az ellenség földje magyar vértől ázik,
Sovány kis keresztet szép rendbe pompáznak,
Alattuk jó magyar vitézek sorjának...

És harsog szeretszét a hir hasonja,
Hogy vitézbb, mint volt Árpád katonája
És mire a hir a világot befutja,
Hol lesz már a magyar? Ki tudja? Ki tudja?

Idegen országok keresztis kis halmat
Itthon elhagyott asszonyok stritájk,
Mert ma a szélvész a törzset letéperie,
Mint csinaljon, akl virággal ölte?

És az árvánmaradt apró kis magyarkák
Kenyerüket, ha van, könnyel sózogatják.
Akl megkereste, nem keres már nekik,
Torjón dicsősége bár a magas égig.

Ki voltigen te ego, könnyek árja,
Ki gyujtja meg kihalt tüzheleeknek lángját,
Az elnémult falun hogy dobban új élet,
Sok kihalt reményésg ujra hogyan eljed?

A magyar géniusz ihlete két bennünk,
Szép aranyzákkal szövi egybe lelkünk,
Szép aranyzátsalnak fényes glóriáján
Uj reményésg ragyog magyarok hazáján.

Akik megmaradtunk, öltünk kart a karba'
Mert szeretel is van bőven a magyarba
És a haditöknek árva csemetéit
Itthon érző szivek, féltő gondok védik.

Ne lásson szükségét hősök ivadéka,
Ne roskadjon össze elárvult hajléka,
Bínat szegyenkezzék annak hazatáján,
Ki nem segít, ha tud az özvegyen, árván.

Adj a dús gazdag a kalászos kévét,
A szegény asszony is az ő két filléréit,
Akl meg Lázáro, jó szót, szívet hoznak,
Magyarért magyarok dísan adakoznak.

S aklk még most is a vezérzivatart járják
S kebleiket ezer halál felé tárják,
Nyugodtabban néznek szembe a halálnak,
Ha az otthonak is helyükön állnak.

És erősebb karral és erősebb szívvel,
Magyar dicsőségbe vetett nagyob hittel
Vágnak éna annak, ki bántani akart,
Hadd tanulja meg azt, hogy "Ne bátsd a magyart!"

A Dr. Pajzs sanatorium

megnyitásával városunk egy jelentős kulturintézménnyel gazdagodott. A tudomány vívmányainak valóságos gyűjteménye a jól felszerelt modern kórház- vagy sanatorium, melynek berendezése: laboratoriumai, műtői, fűrdői stb. megannyi műzemei a műszertek-nika hasznos remekeinek. Ezek mindegyike a zseniális megtervező nagy tudásának produkuma, melyet azért létesítel, hogy a szenvedő embereket enyhítse, gyógyítsa.

A helyi sajtónak tegnap délután mutatta be Pajzs. dr. a sanatoriumát. Közvetlen impressziók s megtapasztalások után, minden nagyotmondani akaró túlzás nélkül állíthatjuk, hogy Pajzs dr. sanatoriuma valóban a modern orvostudomány színvonalán álló kulturintézmény, melyre városunkban nagy missió vár, már csak azért is, mert a kórházban több helyet enged a szegénysorsu betegeiknek, minthogy a lehetősebbek most már a nagyszerűen berendezett Pajzs-sanatoriumot vehetik igénybe.

A sanatorium városunknak egyik büszkesége, amennyiben az egész országban alig három helyen van vidéki modern felszerelésű sanatorium.

A Pajzs-sanatorium a város egyik legszebb helyén, a Zichy ligetnél épült, előtte a nagykiterjedésű liget, körülötte pedig a parkirozási serényen vezgik.

A sanatorium búskesége: a maga nemében páratlan berendezésű tágas Röntgen-terem, hol a Reininger-féle géppel az egész egy 500 ad másodpercig terjedő pillanatfelvételek is készíthetők. A Röntgen mely besugárzást a Lillienfeld-féle pótbereendezéssel eszközlik. Ugyanítt a beteg gyógyítására rendelkezésre áll meg: mesterséges napfénykeszülék, Tesla-féle magasfeszültségű áramok, ugyszintén a villany-therápia legmodernebb összes műszerei, a vibráló massage is.

A sanatoriumban három műtő van, legujabb szerkesztű műszerekkel.

A nagy műtőasztal magában is valóságos technikai remekalkotás, minden irányban könnyen mozgatható. A műszerek között a modern diagnosztikának összes segédszközei, tükrök, keresők stb. mind megvannak. A sterilizálásról külön nagy helyiség van.

A tágas southerrain helyiségekben van a vizgyógyintézet elektro-mos fűrdőkkel. Itt van a Zander-terem, melyben főleg a karakteri-utókezeléshez szükséges gépek állnak. A labororiumot, melyben

HENNY PORTEN legújabb filmje!

HENNY PORTEN legújabb filmje!

NEMA SZIVEK

Pénteken, szombaton és vasárnap, máj. 31. és június 1 és 2-án szinre kerül az Urániában.

lásfelekezetieknél a rendes hittan-terem.

II. A többi tárgyköb.

Belvárosi elemi fiúiskola I. oszt. jun. 17. délelőtt 8. — II. jun. 18. délelőtt 8. — III. jun. 19. délelőtt 8. — IV. jun. 20. délelőtt 8.

Bévy. elemi leányisk. I. oszt. jun. 17. délelőtt 8. — II. jun. 18. délelőtt 8. — III. jun. 19. délelőtt 8. — IV. jun. 20. délelőtt 8.

Göbeltéri leányiskola I. osztály jun. 17. délelőtt 8. — II. jun. 18. délelőtt 8. — III. jun. 19. délelőtt 8. — V—VI. május 31. délelőtt 8.

Sáymutcai fiúiskola I. oszt. jun. 17. — II. 18. — III. 19. — IV. 20. — V. máj. 28. — VI. máj. 27-én reggel 8 óra.

Tóvárosi iskola a) I. jun. 17. reggel 8. — b) I. 17. délután 2. — II. 18. — III. 19. — IV. 20. — V—VI. május 29. reggel 8. — VI. júni máj. 27. délután 2 órakor.

Deák Ferenc utcai iskola I. oszt. 17. — II. 18. — III. 19. — IV. jun. 20. reggel 8 órakor.

Vizivárosi iskola I. oszt. jun. 17. — II. 18. — III. 19. — IV. 20. — V. júni 1. — V. leányisk. 3-án reggel 8 órakor.

Olajutcai iskola a) I. oszt. jun. 17. reggel 8. — b) I. 17. d. u. 2. — a) II. 18. reggel 8. — b) II. d. u. 2. — a) III. 19. reggel 8. — b) III. 19. d. u. 2. — IV. oszt. jun. 20. reggel 8 óra.

az összes bakteriologiai, vegyi és Wassermann féle vizüvsgálatokat végző, a berlini politikai költ laboránsnöje, Hertina Hubka kis-asszony vezet.

A betegek szobái modern berendezésűek, kényelmesek, ablakai négyrészt a Zichy ligetbe néznek. A sanatorium összes helyiségei fehér csempével borítottak. Központi melegvízfűtés, villanygáz áll rendelkezésre. Tágas napfürdőhely, balkonok is szolgálják a betegek kényelmét.

A sanatorium 22 beteg számára van berendezve, fűthető folyosókkal és tágas társalgóval. Az intézetet Vida Artur fővárosi építész tervei szerint építették.

A Pajzs-sanatorium éppen modern felszerelésével és kiváló staktudás orvosaival: biztosan kiérdemli a betegek bizalmát és a közönség részéről a megbecsülést.

A gazdagabb betegeknek — hogy a közkórházban a szegény betegeknek több hely jusson — a sanatoriumot igénybe venni köteleességük is, mert nem volna igazságos, hogy a közkórház jótéteményét olyan vagyonos beteg foglalja le, aki a sanatorium, mérsékelt díját könnyen meg tudja fizetni. Mindazt amit a kórház kiütő felsejrelése a betegnek nyújtani képes, a Pajzs-sanatorium is megadhatja, éppen nagyszabású berendezésé- révén. A kiválóan felszerelt sanatorium célja: a közönségnek és a gyakorlati orvosoknak rendelkezésére bocsátani mindazokat a gyógy- eszközöket, melyeket a nagyrafe- lödött orvosi tudomány ma alkal- maz.

Zámoly utcai fiúiskola I. o. jun. 17. — II. 18. — III. 19-én reggel 8 órakor.

Ezredévs iskola IV. leányoszt. jun. 17. — IV. júni 18. — V. júni május 27. — V—VI leány jun. 4. — VI. júni május 25. reggel 8.

Óregutcai leányisk. I. o. jun. 17. — II. 18. — III. 19. reggel 8.

III. Magdolnavisszjárók. Június 9. és 16-án délelőtt 9 órakor a belvárosi iskolában.

IV. Záróünnepélyek. Az összes elemi iskolákban a záróünnepélyek június 21-én délelőtt 8 órakor kezdődés ünnepélyes. Te Deum után tartanak meg.

HÍRLEK.

— A kultuszminiszter Bicskén. E hó 27-én a királyt Bécsbe való visszatartásában gróf Zichy János vallásügyi miniszter Bicskőig elkísérte. Dr. Lakatos Pál- gyűs bicskői plébános értesült a miniszter érkezéséről, igen ügyösen felhasználta a ked- véző alkalmat, a vasútra siet- tet és a minisztertől a pályá- udvaron audienctit kért a bics- kői polgáriiskola ügyére vo- natkozólag. A miniszter nagyon szívesen fogadta a plébánost, élönlök érdeklődött a létesít- endő polgári iskola ügye- iránt. A miniszter és a plébános ko- csin a leendő iskola kiszemelt helyére hajtottak, ott a plébános részletesen tájékoztatta a minis- tert az épület tervezetéről. A miniszter a terület szelvénye- leről csójjára igen alkalmasnak ta- lánta s kifejezte meleg szimpá- táját a bicskői polgári iskola felállításának morgalmá iránt.

— Kinevezés. A Felső Ke- reskedelmi Iskola értetségű vizs- galataihoz a Kereskedelmi m. kir. miniszter Dr. Jászapóczy Géza-t nevezte ki.

— Tizenhetes Hét. Urnapja 2 érdekes dolgot nyújt a közönségnek. D. e. 11 órakor a hely- beli összes cigánybánda egy- sített monstre zenekara ad a Zichy ligetben hangversenyt. Mindenesetre érdekes és külö- nös dolog lesz ennyi muzsikust egy karban látni és hallani. A belépési díj 1 K, d. u. 5 órakor pedig az ifjúsági zenedalruánt tartják meg a főgimnázium dísztermében. Intim, szinte osá- ládiás jellegű hangverseny lesz, melynek az lesz érdekessége, hogy benne minden fehérvári fiatal számottevő muzsikuss, aki művészs akar lenni, részt vesz. A műsor a következő; 1. (Haydn gyermekszimfónia, előadja 24 növendék 2. (a Hinda Hubay, Largo) 3. (Hubay, Csárdajen- lenet, hagedűn játsza Tattay György. 3. (Raff, a főóban, zongorán játsza) Keil Ida. 4. (Offenbach. Baracola, éneklő Jámor Zsigmond vezetés) mellett a leánygimnázium ének- kara. 5. (a Hubay, első mazurka, b. Hubay „Magyar poéma 5

száma, hagedűn játsza Amigo Anta. 6) a. Hermann L. szere- nád, b. Weber, Pollaka bril- liáns zongorán játsza Frank Irén. 7.) a. (Dóczy, száll a felhő, b.) Láryi, „Aki engem meg szeret, éneklő a leányénekar. Űőhelyek ára 2 K, állóhelyeké 1 K. Pénteken az Apollóban este 9 órakor rendeznek hábo- rus mozgófénykép előadást. A D. V. dalárdja éneklő a Szózatot; Koller István elszá- valja Szűcs Iván volt orosz fogoly poszmáját, Magyarok a Volgán, majd a D. V. dalár- djára éneklő a, Rótyi Géza, Rákóczi notája című énekét. Végül bemutatják a Károly bá- kék című, mindent felüldes- teltet hatalmas filmet, mely nőről az egész estét. Stein- inger Lajost elismerés illeti, hogy fáradságtalan buzgalommal az ünnep részére sikerült a roms- k filmet megszerezni. Jégycak ára, Párhuz 10 K. Párhuz 2 K. 2. 1. Fennmaradt hely 2 K, a többi 1.40 f. és 80 f.

— A leánygimnázium nyilvá- nossági jogának megszerzése vé- gét a polgármester megbízásából Simcs Sándor tanácsos tegnapi éjjel a közoktatásügyi miniszte- riumban. Az ut eredménye hogy a miniszterium sárgósen véleményt kér a helybeli főigargatótól.

— A sovány sertések rekvi- rálása. A közlemezési miniszter ma értesítette a város és megye hatóságát, hogy mivel a hadsereg kénytelen volt a hátrahagyott álla- lasra beállítandó sovány sertések anyagát az önkéntes felajánlások és az eddig történt igénybevételek által már túlszámolólag biztosítva van a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg a sovány sertések rekvirálására kiadott rendeletét hatályon kívül helyezni. A még fennálló sovány sertés szükségletet a miniszter a tenyésztési és hizla- lási viszonyok figyelembevételével egyetörvényhatóságok kivételével kontingensen révén kívánja bizto- sítani, nehogy a sovány sertések igénybevételeiről szóló rendeletnek érvényben maradása a so- vány sertés forgalmat továbbra is megbénítsa és ezáltal az új ter- mésből leendő hizlalás előkészí- tését hátrányosan befolyásolhassa. A törvényhatóság területén e ren- delet kiadása előtt megtörtént sovány sertés igénybevétele ter- mészetesen ezután is érvényben maradnak, az ellenük beadott fel- szólámlások tehát soronkívül le- gályalandók és további elbirálás illetőleg döntés céljából a minis- terhez terjesztendők fel.

— Szabázati tanfolyam volt négyhéten át Székesfehérváron a ker. nők szövetségének helyiségé- ben. A tanfolyamot Szász Péterné vezette. A tanfolyam tegnap feje- ződött be és 64-en vettek részt benne. Szász Péternének kedves modora s ügyes tanítárendszeré- ugy megnyerte hallgatói tetszését, hogy közös fényképfelvétellel örö- kítették meg a tanfolyam emlékét.

— A tisztújító közgyűlés. A „Magyarországi munkások rok- kant és nyugdíj-egylete”-nek szé- kesfehérvári fiókpenztára ma, csü- töriökön délután 3 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését, gróf Károlyi József főispán védnök elnökségével, a városháza nagy- termében. A napirend a követ- kező: Elnöki megnyitó, a választ- mány évi-jelentése, a zárszámadás és a felmentvény megadása, tiszt- újítás, a központi évi jelentés előterjesztése, küldöttek választása, netáni indítványok és új tagok felvétele.

— Élelmiszer csempészéet el- lenőrzése. A közlemezési mi- niszter közölte a városi hatóság- gal, hogy a rekvizálás folytán es- időseirint szabad forgalom tár- gyát nem képező élelmicikkkel postán üzött nagyarányu csempé- szet egyáltalán nem volt abban a mértékben megakadályozható, mint ezt az ország közlemezési érde- kei megkövetelik. Intézkedni kell tehát a postai szállításnak az ed- digin túl menő korlátozása és az ellenőrzésnek hatályosabbá tételé- iránt. A postahivatalok által a ki- csempészés gyanúja alatt álló csomagokról, arumintaküldemé- nyekről a rendőrhatalóságnak értes- tés küldendő, a rendőrhatalóság állapítja meg, hogy forog-e fenn kihatás esete, és határoz az el- kobzás kérdésében.

— A Holly—Kovács-féle peres ügy, mely a városi politikában való üzeletelésből keletkezett, ma délelött foglalkoztatta volna a helybeli járásbírószágot, ha békés utón elintézték. Nem nyert volna ma a tárgyalás előtt. Így az ügy, mint értesültünk, lovagias: uton nyert elintézési.

— Adományok. A Tizenhetes Hét javára a következő adomá- nyok folytak be: 100 kor. adomá- nyoztak: Heyskál százados, László alezredes; 50 kor. Seitz Gusztáv, Bilkey Ferenc, Géczy tábornok, Aulik ezredes, Huszár Dezső, Gyöngyvári család; 40 kor. Szalay Miklós; 30 kor. Dr. Kiste- lekv Károlyné, Ádászszéki elemi iskola, Tosch Károly; 20 kor. Be- renyi Mór 10 kor. Melcer Növér- rek és Hajós József. Ajándékokat küldtek: Horváthné és Rónainé Kelle, Izsóné, Steiner Béla, Kubik János, Jungwirth százados, Major Géza, Langráf Gábor és fia. A kiállításon felidültettek: Gróf Ci- ráky Antal 100 kor, Horthy tábor- nokné 20 kor. és gróf Somsich 10 kor.

Lapunk szerkesztősége révén a 17-es hét javára adtak: Papp Lajos plébános 50 kor. Pin- téry György s. lelkész 50 kor. Ha- jós József szerkesztő 50 kor. Ren- deltetési helyére juttattak.

— Jótékonyág. Fekete Zoltán fényképező e heti jövedelmének egy negyed részét a Tizenhetes hét javára ajánlotta fel. Követésre méltó példa.

— Kérelem. Az ipartestület el- nöksége felkéri a tagokat, hogy az Úrnapi közörmente reggel 8 órakor az ipartestületben megjelenni szí- veskedjenek.

— Sertés-hus kimérés. Szombaton reggelre újból egy csomó városi sertést fog a közellátási bizottság levágnatni. A kiállítás a henteseknél hatósági könyvecské felmutatása ellenében történik.

— Vas István elhunyt. Alkalmával a fehérvári áll. főreáliskola gyorsíró köre, önképző köre és fizikai köre 10—10 koronát adott koszorúmegváltás címén jótékony célra. Osztálytársai pedig emlékére egy alapítványt tettek.

— Halálhíradás. Wolff Antalné szül. Pinthoffer Juliaana, folyó hó 28-án elhunyt. Temetése ma d. u. 4 órakor lesz a Kertutca 37. sz. gásházában.

— Az Uránia mozgószínházat kedden este teljesen betöltötte a 17-es hét iránt rokonszennvel viselkedő közönség. Ennek, szavalat és mozgóképek gyönyörködötték a jelenvoltagekat. A zsúfolt ház közönsége nagyobb részét városunk intelligens eleme alkotta. Öröndetes jelenség, hogy a város közönsége fokozódó érdeklődést tanúsít a 17-es hét napi műsora iránt.

Hadisegélyezették figyelmebe! Azon hadisegélyezették, kik bármely okból nem vették fel május havi segélyüket, kivételesen június hó 3-án hétfőn délelőtt 10 órakor felvehetik. A segélypénztár ez uton figyelmezteti a segélyezettéket, hogy június hónap a segélyfizetés már nem betűrendben történik, hanem sorsszám szerint. A kik még nem vették át sorsszámukat, ugyancsak június hó 3-án délelőtt átvethetik.

Harctéren rokkantítá lett katonák és harctéren ellínt és elesett katonák családjaiknak segélyfizetése június hó 1-én (szombaton) és 3-án (hétfőn) délelőtt lesz Városház 1. emelet 4. szám alatt.

— **Értesítés!** A székesfehérvári borbély és fodrász szakosztály 1918 június hó 1-én a következő árakon szolgálnak: Borotválás 2. kor. szakálvágás 2, hajvágás 2, fűhajvágás 2, bérlet jegy 10 számmal 8 kor.

Havi bérlet: Borotválás ára: hetenkint 2 szer 8 kor, 3 szor 11, minden másodnap 13, minden nap 25.

Üzletlen hivul: Borotválás ára: hetenkint 2 szer 15 kor, 3 21, minden másnap 27, mindennap 50 kor.

Egyes alkalommal házhoz hivatalos: Borotválás: 2. kor. szakálvágás 2, hajvágás 3, fűhajvágás 3 kor.

Hajszítés üzletben: Egyszerű forma szítés 1.50, egész hajszítés 3, bajusz festés 3, fejmosás 2, fésülés 50 fill.

Fiók bérlet: 60 fill. Teljes tiszteltet Szabady László szak. oszt. elnök.

Mozi.

Az Apolló igazgatósága közli: Szombaton az Apolló színház egy briliáns magyar háborus filmet mutat be „Károly bakák” címen különös érdekeltiséget köcsönző a filmnek, hogy abban részt vesz Orlétsége Károly király nevével selő 19-ik győri gyalogezred Wagner Péter ézredes, ezredparancsnok vezetésével, A pompás hadi film főszereplő pedig Beregi Oszkár játssza, aki egy közlegényt személyes. Budapesten ünnepi előadás keretében az Urániában mutatták

be óriási sikerrel. Nálunk is a 18. „Tizenhetes hét” javára rendezett ünnepi előadás keretében színtér bemutatásra kerül. Előadások pénteken és szombaton 7. és 9 órakor.

— Az Uránia igazgatója közli: Henny Porten legújabb filmje „Néma szivek” című modern társadalmi drámát hozza péntek szombaton és vasárnap az Uránia. Henny Porten tehetsége egy filmen sem érvényesül oly frappánsan mint ezen Christa Hartungen a haligatásra kényszerített aszszony a művésznő legszebb alakítása.

Közhögs ellen kítűnően bevált háziszér a Siörk-paszulla. Egy doboz ára 1.50 korona. Kapható Száts Róbert Károly király-terti gyógyszerárban. — **Tégelyben adandó szerzeket tégelyhiány miatt a székelyek jessék magukkal hozni.**

Székesfehérvár szab. kir. város tanácsától. 6107/1918. szám.

Pályázati hirdmény.

Székesfehérvár szab. kir. város tanácsa, mint a fejlesztés alatt álló székesfehérvári felső leányiskola fenntartó hatósága két folyó évi szeptember hó 1-én feltétlenül elfoglalandó tanszékre pályázatot hirdet.

Az egyik rendes tanszékre megválasztandó tanár az intézetnek ideiglenes és a jelenlegi most szabadságon levő igazgató nyugalomba vonulásakor november 1-én tul rendes igazgatója lesz.

A másik, vagy helyettes tanszékre pályázhatnak latin, görög, vagy ennek esetleg hiányában latin és egy más szaktól képesített tanárok. Utlatva szakvizsgát tet tanárjelöltek.

Ugy az igazgató, mint a rendes vagy a helyettes tanárok javadalmazása háborus segéllyel együtt teljesen azonos az állami középiskolai tanárok mindenkori javadalmazásával. A megválasztottaknak az egyes fizetési osztályokba vagy fokozatokba való előlépése nem különben korptólékaik megállapása ügyében az állammal kivettelt rend az irányadó.

A székesfehérvári felső leányiskola rendes tanárai pályázatokban csupán az ideiglenes, illetve rendes igazgatói állás elnyerését kérelmezik.

A szabályszerűen felszerelt (születési anyakönyvi kivonat, honossági bizonyítvány, oklevél és működési bizonyítvány) kérvények Székesfehérvár szab. kir. város folyó évi június hó 11-ig küldendők be, később beérkező pályázatok figyelembe nem vétetnek és a választás, még június hó 15-ig megtörténik.

Az intézet igazgatóját és tanárait a felső leányiskola szabályrendelete értelmében a városi tanács választja és az állásukban a vallás és közoktatási m. k. minister erősíti meg.

Székesfehérvár szab. kir. város tanácsának 1918. évi május hó 27-én tartott üléséből.

Dr. Saára Gyula polgármester.

APACHIRÓDÉTESEK

Egy tanuló és egy mindenesfint felvesz az Egyházmegyei Könyvnyomda Szent István-ter 1. sz.

Egy főszerkesztőt — esetleg használat — megvesz özv. Papp Jánosné, Széchenyitúca, 34.

Kaszálórét kiadó. Széchenyitúca 15.

Nyári kert korcsma helyiség a belváros közepén azonnali kiadó. Ilj. Tógl. Gyula cégnél.

Szorda utca 12. számú ház szabadkezből eladó.

Kempis Tamás világhírű könyveskéje kapható Horváthné és Rónainé papírkereskedésében. Ugyanott kapható Szalézi sz. Ferenc Philothéa-ja.

Székhelyvár szab. kir. város polgármestertől. 426/1618 gmb. szám.

Hatósági hirdmény.

Felhivom a gazdaközönséget, hogy aki kapálás, kaszáláshoz katonai munkaerőt akar igénybe venni, igénylését a gazdasági munkabizottság hivatalos helyiségében (Tüzoltó laktanya) minden délelőtt bejelentetheti.

Székhelyvár, 1918. máj. 28.

Dr. Saára Gyula, s. k. polgármester, elnök.

Önkéntes árverési hirdmény.

Alulírott a tulajdonosok megbízásából a folyó évi június hó 2-án, vasárnap délelőtt 10 órakor ügyvedő nodámban tartandó önkéntes árverésen a leg többet ígérőnek eladom a következő ingatlanokat:

a székesfehérvári 2052. sz. tkvi betétben A I. 1—3 sor 2807—2809. hrsz. alatt felvett Csutorá-utca 1. sz. alatti lakóházat és kertet,

az ugyanezen betétben A 1-2 sor 7008.2. hrsz. alatt felvett Kertaljai dűlőben levő 667 □-öl területű szűrtű, mely házhelynek is megfelel, az ugyanezen betétben A II. 1—2 sor 7919. 7920. hrsz. a felvett 7. alajáró dűlőben levő buzaöldet,

továbbá az u. o. 5846. sz. tkvi betétben A I. 1—2 sor 11146. 11147. hrsz. alatt, az u. e. betétben A II, 1—2 sor 11148. 11149. hrsz. alatt, végül u. e. betétben A 1-1 sor 11208. hrsz. alatt felvett s a Hosszuhídi dűlőben fekvő 3 darab kaszálórét.

Az árverési feltételek ügyvedő irodámban megtekinthetők.

Székesfehérvár, 1918. évi május hó 25-én.

Dr. Molnár János, ügyvéd.

Hirdmény.

Június hó elsején megkezdjük a raktáron levő babáriusítását. A hatósági tisztellatásban részesülők fejénként és hetenként 10 dekát vásárolhatnak a hatósági élelmiszer könyvecské ellenében.

- Jun. hó 1-én Viziváros
- „ „ 3-án Palotaváros
- „ „ 4-én Tóváros
- „ „ 5-én Felsőváros
- „ „ 6-án Belváros

Az árusítás a városi boltban történik.

Székhelyvár, 1918. máj. 28. Közellátási Biz.

Uránia-színház

Péntek, szombat, vasárnap, május 31. és június 1 és 2-án:

HENNY PORTEN főszerreplésével !!!

Néma szivek

Modern társadalmi dráma 4 felv. Kiegészítő műsor.

Előadások: 7, 5, 9 órakor. Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 kor.

Rendes helyárak.

Hirdmény.

A m. kir. 17. honvéd pót-zászlóalj gazdasági hivatala

REKÉRT

keres reszes kaszálásra esetleg bére. Mindkét esetben a kaszálás és betakarítási munkákat munkás osztággal végezteti.

Szíves ajánlatok a fenti gazdasági hivatalhoz (honvéd laktanya) küldendők.

A m. kir. 17. honvéd gy.-e. pótzilj. gazdasági hivatala.

Apolló-színház.

Pénteken és szombaton, május 31-én és június 1-én:

Legbriliánsabb magyar hadifilm

KÁROLY BAKÁK.

Korcsmáros Nándor híres regényéből filme írta: Vajda László.

Főszereplő: Beregi Oszkár. Károly király nevével viselő győri 19. gyalogezred közreműködésével.

A péntek esti előadás a „Tizenhetes hét” javára ünnepi műsor keretében felemelt helyárak mellett fog megtartatni.

Előadások: 7 és 9 órakor. Péntek d. u. 7 órakor és szombaton rendes helyárak.